
 
 
 

 

 

ประชาสัมพันธ�การยื่นแบบแสดงรายการ 

เพื่อชําระค�าภาษีโรงเรือนและที่ดิน  ภาษีบํารุงท�องที่  และ ภาษีป�าย 

องค�การบริหารส�วนตําบลคลองพา   อําเภอท�าชนะ  จังหวัดสุราษฎร�ธานี 
 

ภาษีบํารุงท�องที่ 

-  ระยะเวลาการยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีบํารงุท�องที่ยื่นแบบแสดงรายการที่ดิน  (ภ.บ.ท.5)  ณ ที่ทําการ

องค�การบรหิารส�วนตําบลคลองพา    ภายในเดือนมกราคม    ( กรณียังไม�ได�ยื่นแบบเพื่อชําระภาษีฯ  ) 

โดยใช�เอกสารในการยื่นแบบแสดงรายการดังนี ้

1.สําเนาบัตรประจําตัวประชาชน(เจ�าของที่ดิน) 

2.สําเนาทะเบียนบ�าน (เจ�าของที่ดิน) 

3.สําเนาโฉนดที่ดิน , นส.๓, สปก., หรือเอกสารที่แสดงกรรมสิทธิ์ในที่ดินแปลงนั้น 

4.ใบเสรจ็รบัเงินค�าภาษีบํารุงท�องที่ครั้งสุดท�าย (ถ�ามี) 

5.หนังสือมอบอํานาจกระทําการแทนกรณีเจ�าของไม�สามารถมายื่นเองได� 

-  ชําระให�เสรจ็สิ้นไปภายในเดือนเมษายนของทุกป�  หากพ�นระยะเวลาดังกล�าวต�องจ�ายเงินเพิ่มร�อยละ 2 ต�อเดือน  

จนกว�าจะชําระค�าภาษีให�เสร็จสิ้นไป 
 

ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 

-  ระยะเวลาการยื่นแบบแสดงรายการทรัพย�สินเพือ่เสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน 

-  เจ�าของทรัพย�สินต�องยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีโรงเรอืนและที่ดิน (ภ.ร.ด.2)  ณ ที่ทําการองค�การบริหาร

ส�วนตําบลคลองพา  ภายในเดือนกุมภาพันธ� ของทุกป� 

- ชําระให�เสร็จสิ้นไป  ภายใน30 วันหลังจากได�รับแบบประเมินภาษี   หากพ�นระยะเวลาดังกล�าวต�องจ�ายเงินเพิ่ม    

ร�อยละ  2.5  ต�อเดือน  จนชําระให�เสร็จสิ้นไป 
 

ภาษีป�าย 

- ระยะเวลาการยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีป�าย 

- เจ�าของป�ายมหีน�าทีเ่สียภาษีป�ายต�องยื่นแบบแสดงรายการภาษีป�าย (ภ.ป) ภายในเดือนมีนาคมของทุกป� 

- ในกรณีที่ติดต้ังหรอืแสดงป�ายภายหลังเดอืนมีนาคมหรือตดิตั้งป�ายใหม�แทนป�ายเดิม  หรือเปลี่ยนแปลงแก�ไขป�ายอัน

เป�นเหตุให�ต�องเสียภาษีป�ายเพิม่ขึ้น  ให�เจ�าของป�ายยื่นแบบแสดงรายการเสียภาษีป�ายภายใน  15  วันนับแต�วันติดต้ัง

หรือแสดงป�ายหรือนับแต�วันเปลี่ยนแปลงแก�ไขแล�วแต�กรณ ี

- ชําระให�เสร็จสิ้นไปภายใน15 วันนับจากวันได�รบัแบบประเมินภาษี   หากพ�นระยะเวลาดังกล�าวจะต�องจ�ายเงิน

เพิ่มร�อยละ 10 จนกว�าจะชําระให�เสรจ็สิ้นไป 



           

 

 

 

 

 

ประชาสัมพันธ�การชําระภาษี 

ขององค�การบริหารส�วนตําบลคลองพา  ประจําป� ๒๕๖๐ 

 

ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน * ยื่นแบบและชําระภาษี ตั้งแต�เดือน มกราคม – กุมภาพันธ� ๒๕๖๐ 
 

 

ภาษีป�าย                 * ยื่นแบบและชําระภาษี ตั้งแต�เดือน มกราคม – มีนาคม ๒๕๖๐ 
 

 

ภาษีบํารุงท�องท่ี         * ยื่นแบบแสดงรายการท่ีดิน (ภ.บ.ท.๕) ภายในเดือน มกราคม 

๒๕๖๐ 

         (กรณีที่ดินที่ยังไม�ได�ยื่นแบบเพื่อขอชําระภาษีบํารุงท�องท่ี)   

         ต�องนําสําเนา เอกสารสิทธิที่ดิน  สําเนาบัตรประชาชน  

                              และสําเนาทะเบียนบ�านมายื่นด�วย 

       * ชําระภาษี ตั้งแต�เดือน มกราคม – เมษายน ๒๕๖๐ 

 

 

โปรดนํา สําเนาเอกสารหลักฐานต�างๆ มาให�ครบเพื่อความสะดวกรวดเร็วในการชําระภาษี 

 
 

สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได�ที่ 

ส�วนการคลัง งานพัฒนาและจัดเก็บรายได�  อบต.คลองพา 

โทร. ๐๗๗-๓๘๑๘๐๐ ,๐๘๑-๙๕๘๒๔๖๐ 

 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 

ลงพื้นที่จัดเก็บภาษีบํารุงท�องที่  ภาษีป�าย ภาษีโรงเรือน ประจําป� 2560 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 



 
 

 
 

 

ประเภทของภาษ ี วันยื่นแบบ (เดือน) วันชําระเงิน หรือเวลาการชําระเงิน ตามกฎหมาย 
 

    • ยื่นแบบแสดงรายการที่ดินภายในเดือนมกราคมของป�ประเมิน 

• ชําระทันทีเมื่อยื่นแบบ หรือ ภายใน 30 เมษายนของทุกป�  
 

ถ�าชําระเกินกําหนดเวลาคิดเงินเพิ่มอัตราร�อยละ 2 ต�อเดือน  
 

 
 

• ชําระทันทีเมื่อยื่นแบบ หรือ ชําระภายใน 30 วัน นับจากวันถัด 

• จากวันที่ได�รับแจ�งการประเมิน ( ภ.ร.ด. 8 ) ระเกินกําหนดเวลาคิด

เพิ่มอัตราร�อยละ  2.5   ต�อเดือน  
 

    • ชําระทันทีเมื่อยื่นแบบ หรือ ภายใน 15 วันนับจากวันถัดจาก

วันท่ีได�รับแจ�งการประเมิน  

• ป�ายที่ติดตั้งใหม�หรือมีการเปลี่ยนแปลงป�าย จะต�องยื่นแบบและ

ชําระภาษีภายใน 15 วัน หลังจาก ได�ติดตั้งป�าย  

•  

• กรณียื่นแบบแล�วไม�มาชําระเงิน  คิดเพิ่ม 5% ต�แบบคิ %อน  

มกราคม ถึง เมษายนของทุกป�  

ภาษโีรงเรือนและทีด่ิน 

ภาษีป�าย 

มกราคม ถึง กุมภาพันธ�ของทุกป�  

มกราคม ถึง มีนาคมของทุกป�  

• ยื่นแบบแสดงรายการที่ดินภายในเดือนมกราคมของป�ประเมิน 

• ชําระทันทีเมื่อยื่นแบบ หรือ ภายใน 30 เมษายนของทุกป�  

• ถ�าชําระเกินกําหนดเวลาคิดเงินเพิ่มอัตราร�อยละ 2 ต�อเดือน 

• ชําระทันทีเมื่อยื่นแบบ หรือ ชําระภายใน 30 วัน นับจากวันถัดจากวันที่

ได�รับแจ�งการประเมิน ( ภ.ร.ด. 8 ) 

• ชําระเกินกําหนดเวลาคิดเพิ่มอัตราร�อยละ  2.5   ต�อเดือน 

• ชําระทันทีเมื่อยื่นแบบ หรือ ภายใน 15 วันนับจากวันถัดจากวันที่ได�รับ

แจ�งการประเมิน ชําระเงินเกินกําหนดคิดเงินเพิ่ม 2 % ต�อเดือน 

• ป�ายที่ติดตั้งใหม�หรือมีการเปลี่ยนแปลงป�าย จะต�องยื่นแบบและชาํระภาษี

ภายใน 15 วัน หลังจาก ได�ติดตั้งป�าย  

• กรณีมายื่นแบบแต�ไม�ถูกต�องจะคิดเงินเพิ่ม 5%  

• กรณีไม�มายื่นแบบในกําหนดคิดเพิ่มอัตรา 10 %  

ภาษีบํารุงท�องท่ี 
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